

置之死地而後生

梅傑

為利 使人喪志 使人腐化

使人喪盡天良

一件一件歷史的演譯，像跑馬燈一樣，不過是一二個月以前的大事，被層出不窮的新的大大小小的事件所淹蓋，有許多原本最震撼人心的社會新聞，往往在瞬間被人們遺忘的一乾二淨，成為人們心中一件又一件最新卻又好似已經很舊的歷史陳跡。

眼前最熱門的大事，是與國人身體健康息息相關，甚至危及生命的塑化劑事件。案發後，一夕成為我國有史以來震驚國際的大新聞；即是凡有商業的地方，不分國界，不分種族，都對我國聞名國際的產品感到關切而認真起來，並紛紛下架，有的國家甚至下令禁止我國食品進口，我食品界一時為之癱瘓，舉國束手。

今日的塑化事件，把中華民國給震

得地動山搖。無法估計的損害，全面性地直衝擊著全國軍民一餐一飲的生態，弄得草木皆兵，人人飲食難安。案由彰化地檢署將引發塑化劑風暴的昱伸公司負責人賴俊傑、簡玲媛夫妻、簡玲媛胞弟簡鈞恒，和供應塑化劑原料給昱伸制售黑心起雲劑的金童企業負責人潘淑蘭等四人徹查究辦。偵查期間，一千人犯全無悔意，喪盡天良，是以各求處二十五年、二十年、十五年不等的重刑起訴，以懲不法。

之後，由於網路的發達，網路大眾跟著每天的新聞，一窩蜂地追逐；譬如，有民進黨主席蔡英文在世新大學演講，舌戰陸生；又有蔡英文赴德國參訪，發表對我駐德代表處的不滿；有為了終結恐龍法官，法官法終於過關等等令國人關注的大新聞隨之登場，佔盡各媒體版面。只怕與國人生命攸關的塑化劑事件，會因而漸漸為消費大眾所淡忘，案發至今，本文截稿時止，還不到二個月。

商人重利輕別離

不知情義為何物

在案發當時，我國以負責任的態度，積極主動佈告世界衛生組織，也等於佈告世界各國與我有商業往來之國家，禁止買賣我國滲有塑毒的商品。明知道，這一宣佈，將使我國經濟帶來毀滅性的挫敗與打擊，然而，回頭看看我國滲有塑毒商品之氾濫，已經到了不得不發的程度，顯示我國領導人破釜沉舟的決心。嚴格說來，塑化劑事件除了涉案的幾個主謀之外，全國的大盤商、中盤商、小盤商，明知以極低廉的價格進貨，而能牟取暴利的可議動機與行為，由於他們的貪婪，不顧後果地達到商人賺錢的目的，才讓罪魁禍首有可乘之機。時至近日，媒體還透露一家飲料店，對原本在使用中滲有塑毒的滴劑，在談塑毒色變的此時此刻，仍保留三四瓶之多捨不得丟棄。在在顯示全國廣大商家，因利益薰心而罔顧消費者的生命健康，都是難辭其咎的投機心理作祟，導致我國經濟與全國人民的幸福也跟著他們一起陪葬下去。須知，廣大的消費者，對於某種食品的喜愛，往往情有獨衷，始終如一。數十年來，反遭商人無情的對待，似有恩將仇報之嫌。

雖敗猶榮 樂觀進取

然而，往好處想，我們何其有幸，能拜一代奸雄之賜，使我國享譽國際的產品，一夕之間被貶到谷底，成為聞名國際的丟臉事件，使我國在國際舞台上，「展露頭角」，「好耶！」（粵語）

所謂「置之死地而後生」，馬總統的斷然措施，是讓國人耽於安樂數十年之後，漸形腐化的無憂生活，亟待國人重新整頓，改頭換臉，再行出發的時候。有道是「先有破壞，才有建設。斷了後路，才會不惜以死戰勇往直前，打開血路，急起直追。」另一方面，此一驚人宣佈，是我國道義精神的展現，讓世人感受到來自我國的善意與誠意，與對人類生命的愛護與尊重。

在馬總統領導下，國人都能秉持兩蔣時代教育我們「處變不驚」的遺訓，沉著應變，努力改善，盡我所能地傾力補救，樂觀進取。蔣公曾以「中興必在至危之地，復國必在生死存亡之時。」來激勵那段日子艱苦奮鬥的全國軍民，夙夜匪懈，致力於復國大業，而有今日偉大的成就。直到現在，處處都有兩蔣

的大無畏精神與泱泱大國之遺風，時時在為中華民國的生存發展護航，與世紀爭千秋。

我們需要時間養息，目前，凡驗有塑毒成份的食品，回收的回收，沒入的沒入，全部集中銷毀，並成立檢驗站，隨時接受民眾送驗等等各種善後補救措施，無限期展開。可以預見的是：一旦排除了塑毒商品的疑慮，我國食品便能以嶄新的姿態，穩站世界第一品牌，以乘風破浪之勢，再度揚威國際。

中華民國一〇〇年六月二十一日



「民主」與「自由」乃是今日世界任何國家、民族、社會人群所必需具備的兩項重要條件。倘若缺乏了該兩者，便會黑暗無光，人民及社會人群便會遭受掌權者所壓制、強迫、傷害與摧殘，陷國家於危機，使人民痛苦不堪，生活淒慘難言！

所謂「民主」乃是國家主權，屬於全體人民，並非操縱於任何個人、帝王或當權者抑或某集團。一切由其執行獨裁專制，人民要聽命服從，不准違抗。固然，一個時代會出現英明的領袖當重任，勤政愛民，但是他也不可能永久存在，總有一天，人亡證寢。

曩昔、在四千多年前的中國，曾經有過兩位思想開明、治國公正的帝君，就是堯和舜。堯年老時，知道舜是有為的人材，就自動推退位，把帝位讓給舜。而舜執政多年後，因見禹為人勤勞負責，治水有功，熱愛人民，也自動把職位讓給禹去做。上述兩位賢君公忠執政，不戀棧而揜肯讓賢的開明作風，史稱為「揖讓時代」。反觀現代，除了孫中山先生於當選臨時大總統後，因顧慮大局而毅然把權位讓給袁世凱，希忘袁氏能盡責就位，不料袁氏野心勃勃，竟乘機妄想做皇帝而引發第二次革命的護國運動，可見孫中山先生毫無私心為權位著想，他的大公無私，為國推讓的偉大精神值得景仰。

中國亞聖的孟子：「民為貴，社稷次之，君為輕。」可見在二千多年以前

的中國聖賢早已具有「民主」的觀念。

所謂「自由」是說由於自己的意願而行動，不受他方拘束，而人民在法律範圍內，賦有居住、言論、集會、結社、信教等的自由權利。西諺有云：「不自由，毋寧死」，可見西方人士對於自由的重視，而有關自由的價值，有詩為證：「生命誠可貴，愛情價更高；倘為自由故，兩者皆可拋。」為了爭取自由民主，與國家獨立，古今中外，許多革命志士，寧願捨棄愛情（愛人或嬌妻），而勇赴戰場，拋頭顱，洒熱血，為國犧牲。且看歷史事實：美國獨立、法國大革命、中華民國之創建、印尼獨立戰爭、台灣志士抗日史蹟等，均可為佐證。

法國有名的自由思想家盧梭（Jean J. Rousseau）一生坎坷遭遇，而其所著之「懺悔錄」、民約論、愛彌兒等書，宣揚自由，影響了思想界，成為法國大革命的火線，足以證明世界人類對於「自由」的重要價值觀及需求。

當今的世界潮流、政治理想與措施乃是實行民主自由，以造福人民，保障人民的合法自由，促進世界和平為目

標。任何欲行阻撓此舉的逆流霸道，都必須予摒棄而不容存在。妄想以獨裁、專政、暴力與拘捕等迫害手段來阻擋民主自由之政治措施，都會被洶湧急激的民主洪流所沖毀！近期在中東爆發的「茉莉花革命」便是人民反抗不公不義的執政所進行的運動，也就是廣大的人民為爭取民主自由訴求的必須現象，這是不能避免的歷史教訓之事實。

最後，我們必須警惕的，就是應該提防者，會偶爾有假借「民主」的美名而實行強迫行動之事的歹徒或集團，藉故妄為以達到其營私目的，有如「披著羊皮的豺狼」般的貽害他人，萬一會發生此種不幸的事件，應予嚴密取締。

不忍睹。嗣後，即獲中、美，及我台灣方面急派救援隊，並帶賑濟物品赴援，且予祈禱與祝福。

福島仙台東瀛，居民和善聚安謐；天災突發乃不測，生靈殉命實可悲；海瀟地震巨浪捲，更添核災輻射危；天愁地慘毀塵寰，昔日罪孽貫滿盈；逞強欺弱蛇吞象，殘殺無辜鬼神泣；以德報怨難可貴，和諧共存是真理；祈禱上蒼祛災禍，為善積德樂助人；居安思危豫則立，祝福世界享安寧！

※二〇一一年三月十一日發生於日本東北地方太平洋近海規模9.0地震，並引發最高三、八、九米的海嘯。海嘯加上其引發的火災和核洩漏事故，導致日本全國性的地方機能癱瘓和經濟活動停止，東北地方部份城市更遭受毀滅性破壞。



為哀悼日本東北區福島瀨海地區於本年三月十一日慘遭海瀟地震、浪捲及核災浩劫，「居民死傷，成千上萬」慘

